

同賀73校慶 校友紛回娘家

校友回娘家

中文系友同遊淡水

中文系11月4日上午10時30分在文學館L528舉辦系友回娘家活動，系友會理事長黃興隆及秘書長陳志洋呼朋引伴歡迎系友回娘家，商討未來系友會活動，會後，系友們相約同遊淡水，回憶往日時光。

黃興隆與陳志洋邀請民國62年畢業的同屆系友，恰巧是畢業50年，回母校看看走走。多位系友回憶當年只有宮燈教室和文學館，其他都是以後的建築，同學中張月桃曾捐款出版五虎崗文學獎得獎文集、小說家陳恆嘉還是歌手陳昇的叔叔，張爾廉是當年水源街最大租書店起雲軒老闆、陳志洋則是啟明社創社社長，畢業迄今一直協助視障生。回憶同屆系友，另有立委、議長及多位國小國中校長。（文／舒宜萍）

中文系友會校慶遊淡水。（圖／中文系提供）

化學系盼系友提供實習

化學系於11月4日在化學館鍾靈圖書分館舉辦化學系系友大會，系主任陳志欣、系友會會長楊榮凱與40位系友共襄盛舉。

陳志欣分享今年第66屆招生，材料化學組生物化學組皆滿招，可喜可賀，畢業生畢業後則是70%升學進修，約30%學生選擇就業。圖書館鍾靈分館的空間寬敞且舒適，化學系學生非常幸福。也鼓勵師生多參加國際研討會、學術競賽，請系友安排學生服務學習及實習機會，強化實作經驗，更期盼系友與在校生多交流互動，增進彼此瞭解。

楊榮凱表示，樂見如此多系友回娘家，也期待多辦展覽讓校外看到。2016年畢業、現就讀碩二陳賢祺分享，畢業時隔7年重回化學系，覺得圖書分館翻新讓視覺上變得更加舒適新穎，同時勾起以往的溫書回憶。（文／黃柔蓁）

化學系系友回娘家，化學系系友會會楊榮凱在系友會上致詞。
。（攝影／黃柔蓁）

化學系系友回娘家，齊聚一堂並開心合影。（攝影／黃柔蓁）

母系曝光度高 航太系友與有榮焉

航太系11月4日上午11時於E819舉辦「系友聯誼會」，約35名系友偕家眷參與。現場提供披薩、飲料、茶水，活動範圍不侷限在教室，而是整座校園，系主任蕭富元熱烈歡迎系友們回娘家。

當天航太系承辦學生日活動，系友們也帶著家眷到現場去參與。系友李玟儀分享，雖然自己去年才從碩士班畢業，但能感受到近幾年本校航太系的曝光度很高，也逐漸推動更多火箭的相關計畫，為此感到驕傲。「除此之外，業界有不少我們系上畢業的校友，都願意提供學弟妹資源和贊助。對於系上在太空方面嶄露頭角一事，不僅感到風光，更是帶動了整個系友圈的活絡。」（文／吳沂誼）

航太系舉辦「系友聯誼會」，歡迎系友們回娘家。（圖／航太系提供）

化材系畢業40年校友開同學會

淡江大學化材系於11月4日舉辦「逢十同學會」，邀請畢業10年、20年、30年及40年的畢業系友。當天72年畢業的校友出席最為踴躍，包括系上的余宣賦教授，以及唐明發、張金寶、林忠仁、周榮義、陳立中、黃振榮、林建國、李繼光、陳贊吉、謝仁富、葉坤全、羅文正等13位同屆系友重溫大學時光。

當天師生校友計有40多位參與，系主任林正嵐於開場先作學系現況報告，表示「逢十同學會」是學系重要的活動，未來將持續舉辦。他亦說明在系上13位專業教師的努力下，同學表現很好，但因為少子化來臨，系上的招生面臨考驗。

參與活動最資深的校友是64年畢業的第一屆孫瑞隆學長，同時也是系友會榮譽理事長。他代表系友會捐贈17萬元系務發展基金給母系，表達支持，並致贈畢業40年紀念品給返校系友、老師們。系學會活動長戚丞德也介紹系學會團隊對今年所舉辦的活動做工作報告。系友們對系上目前的發展表示肯定，並期許學弟妹們能繼續努力，在各領域發光發熱。（文／范浩群）

化材系系友校慶回娘家師生合影。（攝影／范浩群）

企管系友捐款助學弟妹

企管系系友會於校慶當日11月4日下午2時，在HC104邀請系友回娘家」，系友會會長陳培深與系友們一早來學校，參與校慶慶祝大會，校友總會活動，與其他校友們見面敘舊，他表示，系友會常常聚會，大家感情好，母校有活動必義不容辭參與。

當天討論系友會未來交接事宜，因企管系將再增加一班大學部，EMBA班研究生人數亦增加許多，陳培深也和系友們商量，考慮捐款給企管系，改善辦公室空間。企管系主任張雍昇感謝系友們，之前已捐獻多筆獎學金，造福學弟妹，獎學金多半和學業，經濟不利、熱心服務等相關，目前提供學生申請，預計學期末審核後頒發這14項獎學金。（文／舒宜萍，攝影／黃偉）

企管系友們回到母校，一起聊聊當年的趣事。（攝影／黃偉）

公行系友頒發獎學金

【記者楊成勤淡水校園報導】公行系友會於校慶當日11月4日下午2時，在HC105舉辦「公行系系友回娘家暨獎學金頒獎典禮」，系主任陳志瑋、畢業系友及17位獎學金得主一同參與。

陳志瑋首先恭喜優秀同學獲獎，希望能借重學姐們的經驗，讓大家看見人生有很多的可能性，勉勵同學們大學要好好思考自己的未來、建立自我價值。系友陳怡潔現為富邦人壽富登通訊處經理，分享自己在家庭與職場的經驗，期許未來有成就時，能當一個「手心向下的人」，她表示，事業一開始並非一帆風順，也經歷過許多困難，強調擁有理財概念與建立正確人脈的重要性。系友王滄芸則分享，每個人都是夢想的個體

，每一個選擇都有可能翻轉自己的人生。

大四陳同學說明，面臨畢業需要職場經驗，獎學金能挹注他，在過程有更多的發揮空間。而大三謝同學表示，他平常有兼職補習班工作來減輕家中負擔，因此有了這筆獎學金讓他更能穩定生活，是他努力向前的動力。

公行系主任陳志瑋（右三）頒發獎學金表揚優秀學生。（攝影／黃偉）

公行系主任陳志瑋（前排右三）頒發獎學金表揚優秀學生。（攝影／黃偉）

公行系友校慶聚會，師生系友同樂。（攝影／黃偉）

張富達接長日文系系友會

日文系校慶系友回娘家活動於11月4日上午10時在HC107舉行，午餐交流場面整體氣氛溫馨歡樂，校友與師生交流敘舊，現場座無虛席。會中進行系友會會長交接儀式，由擔任五年會長的莫海君交接給張富達。

開場首先由本屆金鷹獎得主，駐日代表處副代表蔡明耀校友於線上發表致詞。他因公未能親自來領獎，特別感謝日本校友會會長楊明珠（現為中央社記者）的推薦，校友處執行長彭春陽的協助及評審委員之青睞，能夠獲得此殊榮，備感榮幸。

接著頒發系內各項獎學金。整場活動最有趣的橋段，莫過於黃武太極拳第四代傳人羅煒傑，表演腰帶功和帶動操，大家都玩得很開心。

活動尾聲安排系友經驗交流，邀請到黃嫵嫵分享，她提到「自信、口語表達及人脈的累積」都是她認為在日後很重要的關鍵，並提醒「天生我材必有用，不要小看自己」。（實習記者／張紫綾）

日文系校慶系友回娘家活動，由教師頒發系內各項獎學金。
(攝影／李而義)

日文系系友會會長交接儀式，由擔任五年會長的莫海君交接給張富達。(攝影／李而義)

教科系校友分享職場經驗

【記者歐靜汶淡水校園報導】 教育科技學系11月4日在文學館L105教室舉辦系友回娘家，邀請已經畢業的學長姐回來分享經驗。包含主任陳慶帆，及系上教師蔡森暉、何俐安、顧大維等逾40位師生參與。

首位分享者是龔園芳，她以「教科的多元發展」為題，向在座的學弟妹們講述了自己的職業歷程。龔園芳畢業後曾在系上擔任助教，之後轉戰人資HR、專案助理等多個不同崗位。現在則是華聯食品的管理部部長。她分享了自己在製作會議簡報時所學到的主管思維和管理策略。她強調了一個重要觀念，即簡報並不僅是複製貼上和排版的工作，而是每一個細節都有其存在和重要性。龔園芳說道：「態度決定一切，保持好奇心將為你帶來熱情。」

陳似璋探討了「面試背後的秘密：一般面試官不會告訴你的事」，與在場的學弟妹分享了職場面試的技巧。他強調了選擇的重要性，認為不應該在面試中把自己的整個人生都呈現給面試官，而應該選擇展示自己最有自信的特點。他分享了關於第一印象、履歷和說話技巧等方面的寶貴建議，為在座的學生提供了實用的職場見解。（文／歐靜汶）

龔園芳以「教科的多元發展」為題，向在座的學弟妹們講述了自己的職業歷程。（攝影／歐靜汶）

教育科技學系系友校慶回娘家師生合影。（攝影／歐靜汶）

教心所舉辦實習座談暨證照輔導

本校教育心理與諮商研究所舉辦的「112學年度實習座談會暨證照輔導會」於11月4日上午9時至下午4時在教育大樓ED201舉行。上午部分為實習座談會，主題為「教心所為你加值」，分享兼職及全職實習經驗，並分組進行交流；下午則是證照輔導會，邀請已畢業學長姐回來分享考照經驗。（文／吳映彤）

2023/11/13



中文系友會校慶聚會。（圖／中文系提供）

教心所112學年度實習座談會暨證照輔導會，所長張貴傑致詞時，融入在座所友群中。（攝影／李而義）



教心所112學年度實習座談會暨證照輔導會主題為「教心所為你加值」，實習生在台上分享經驗。（攝影／李而義）